Řešení pro cvičení7
	3
	create view Obchodnik1 as 
select


idObchodnik,


jmenoObchodnika,


kraj

from


Obchodnik join Region Using(idRegion)

select * from Obchodnik1;
1002;"Novák";"Statutární město Praha"

1001;"Charvát";"Statutární město Praha"

1003;"Ryšavý";"Statutární město Brno"

1004;"Pilný";"Západní čechy - plzeňsko"

1005;"Horvát";"Bratislava"

1006;"Ujen";"Západní čechy - karlovarsko"

1007;"Nhac";"Západní čechy - karlovarsko"

1008;"Ferencz";"Východní slovensko"



	3
	select * from Obchodnik1 where kraj = 'Statutární město Praha'
nebo

select * from Obchodnik1 where kraj Like '%Praha%';

	3
	drop view Obchodnik1;

create or replace view Obchodnik1

As select


idObchodnik,


jmenoObchodnika,


kraj,


vekObchodnika

From


Obchodnik join Region Using(idRegion)

select * from Obchodnik1;


	4
	drop view ManagementObjednavek;
create or replace view ManagementObjednavek

as select 


datum as datumObjednavky,


jmenoObchodnika, 


adresaObchodnika.mesto as mestoObchodnika,  


adresaObchodnika.ulice  as uliceObchodnika,  


kraj as krajObchodnika,


jmenoZakaznika, 


adresaZakaznika.mesto as mestoZakaznika,


adresaZakaznika.ulice as uliceZakaznika

from


objednavka 


join obchodnik using(idObchodnik)


join zakaznik using( idZakaznik)


join region using (idRegion),


Adresa  adresaZakaznika, 


Adresa  adresaObchodnika  

where


zakaznik.idAdresa = adresaZakaznika.idAdresa


and obchodnik.idAdresa = adresaObchodnika.idAdresa;
nebo 

create or replace view ManagementObjednavek as

select datum, jmenoObchodnika, a1.mesto as mestoObchodnika, a1.ulice as uliceObchodnik, kraj,
 jmenoZakaznika,  a2.mesto as mestoZakaznika, a2.ulice as uliceZakaznika

from Objednavka join Obchodnik using(idObchodnik) 

     join Region using(idRegion)

     join Adresa a1 using(idAdresa)

     join Zakaznik using(idZakaznik)

     join Adresa a2 on( zakaznik.idAdresa = a2.idAdresa );

nebo

select

datum as datumObjednavky,

ao.mesto as mestoObchodnika,

jmenoObchodnika,

Region.kraj as krahjObchodnika,

jmenoZakaznika

from


Objednavka join (Obchodnik join Region using (idRegion) join Adresa ao using(idAdresa)) Using(idObchodnik)

join (Zakaznik join Adresa az using(idAdresa)) using(idzakaznik);

select * from ManagementObjednavek;

	4
	select * from ManagementObjednavek

where krajObchodnika = 'Statutární město Praha';
nebo

select * from ManagementObjednavek where kraj Like '%Praha%';

	4
	drop view ManagementObjednavek;

create or replace view ManagementObjednavek

as select 


datum as datum_objednavky,


jmenoObchodnika, 


adresaObchodnika.mesto as mesto_obchodnika,  


adresaObchodnika.ulice  as ulice_obchodnika,  


kraj as kraj_obchodnika,


jmenoZakaznika, 


adresaZakaznika.mesto as mesto_zakaznika,


adresaZakaznika.ulice as ulice_zakaznika,


popis as popisZbozi,


objednavka.cenaKus,


mnozstviKus,


objednavka.cenaKus*mnozstviKus as CenaObjednavky


from


objednavka join obchodnik using(idObchodnik)


join zakaznik using( idZakaznik)


join region using (idRegion)


join zbozi using(idZbozi),


Adresa  adresaZakaznika, 


Adresa  adresaObchodnika  

where


zakaznik.idAdresa = adresaZakaznika.idAdresa


and obchodnik.idAdresa = adresaObchodnika.idAdresa;


	4
	Select * from ManagementObjednavek 

where CenaObjednavky > 50000

	4
	Select * from ManagementObjednavek 

where CenaObjednavky > 50000

and mesto_obchodnika LIKE 'P%'


	5
	create or replace view ManagementObjednavekPrahy as

Select * from ManagementObjednavek 

where  kraj_obchodnika = 'Statutární město Praha';

	
	select * from ManagementObjednavekPrahy


	6
	drop view ManagementObjednavekPrahy;

drop view ManagementObjednavek;

create or replace view ManagementObjednavek

as select 


datum as datum_objednavky,


objednavka.idObjednavka,


obchodnik.idObchodnik,


zakaznik.idZakaznik,


idZbozi,


jmenoObchodnika, 


adresaObchodnika.mesto as mesto_obchodnika,  


adresaObchodnika.ulice  as ulice_obchodnika,  


kraj as kraj_obchodnika,


jmenoZakaznika, 


adresaZakaznika.mesto as mesto_zakaznika,


adresaZakaznika.ulice as ulice_zakaznika,


popis as popisZbozi,


objednavka.cenaKus,


mnozstviKus,


objednavka.cenaKus*mnozstviKus as CenaObjednavky


from


objednavka join obchodnik using(idObchodnik)


join zakaznik using( idZakaznik)


join region using (idRegion)


join zbozi using(idZbozi),


Adresa  adresaZakaznika, 


Adresa  adresaObchodnika  

where


zakaznik.idAdresa = adresaZakaznika.idAdresa


and obchodnik.idAdresa = adresaObchodnika.idAdresa;

	6
	select datum_objednavky, 

count(distinct idObjednavka) as "počet objednávek", 

count(distinct idZakaznik) as "počet zákazníků",

count(distinct idObchodnik) as "počet obchodníků",  

count(distinct idZbozi) as "počet druhů zboží",

sum(CenaObjednavky) as "celková objednávka"

from ManagementObjednavek 

group by datum_objednavky;


	6
	select datum_objednavky, 

count(distinct idObjednavka) as "počet objednávek", 

count(distinct idZakaznik) as "počet zákazníků",

count(distinct idObchodnik) as "počet obchodníků",  

count(distinct idZbozi) as "počet druhů zboží",

sum(CenaObjednavky) as "celková objednávka"

from ManagementObjednavek 

group by datum_objednavky

order by count(distinct idObjednavka) desc;


	

	select datum_objednavky, 

count(distinct idObjednavka) as "počet objednávek", 

count(distinct idZakaznik) as "počet zákazníků",

count(distinct idObchodnik) as "počet obchodníků",  

count(distinct idZbozi) as "počet druhů zboží",

cast ( cast ( sum(CenaObjednavky)*100/(select sum(CenaObjednavky) from ManagementObjednavek) as int) as text) || ' %'

from ManagementObjednavek 

group by datum_objednavky

order by count(distinct idObjednavka) desc;
select ob.datum_objednavky, 

count(distinct ob.idObjednavka) as "počet objednávek", 

count(distinct ob.idZakaznik) as "počet zákazníků",

count(distinct ob.idObchodnik) as "počet obchodníků",  

count(distinct ob.idZbozi) as "počet druhů zboží",

cast ( cast ( sum(ob.CenaObjednavky)*100/max(tab.celek) as int) as text) || ' %'

from  ManagementObjednavek ob cross join (select sum(mm.CenaObjednavky) as celek from ManagementObjednavek  mm) as tab 

group by ob.datum_objednavky

order by count(distinct ob.idObjednavka) desc;

Poznamka pro druhou možnost: max(tab.celek) je formální, je to konstanta, ale musíme za ní pro použití v group udělat vlastnost skupiny.




	

	create or replace view GeografickyVykazZakazniku

as select 


mesto,


count( distinct objednavka.idObjednavka) as pocetObjednavek,


count( distinct zakaznik.idZakaznik) as pocetZakazniku,


sum(cenaKus*mnozstviKus) as Obrat


from


objednavka 


join zakaznik using( idZakaznik)


join Adresa  adresaZakaznika using( idAdresa) 

group by mesto;

select * from GeografickyVykazZakazniku;

	7
	select * from GeografickyVykazZakazniku 

order by Obrat desc;


	8
	select oid,* from pg_class 
where 
relkind='r' 
and not( relname LIKE 'pg%') and not( relname LIKE 'sql%');

	8
	select attname, * from pg_attribute 

where attrelid = (select oid from pg_class where relname = 'obchodnik') and attnum>0;


	9
	select * from information_schema.tables 

where 

table_type = 'BASE TABLE' and 

table_schema = 'public';


